

reči morebiti ni potrebno ponavljati. Natis iz znane Blaznikove tiskarnice, z novimi čerkami, na lepem belem papirju v veliki osmerki (Lexikon-Oktav) nič ne daje pogrešati. Toliko za vednost tem, ki so željni vediti kaj za stran pospeha tega tehtnega dela. Delo, kakor znano, se je začelo l. 1855, in če bo šlo tako od rok, bo dokončano l. 1859. Bukve nove zaveze, kakor se je zgoraj omenilo, se dobujajo že na prodaj; bukve stare zaveze pa se bodo izdajale še le, ko bo vse natisnjeno. — r.

* Znani Rus Bakunin živi v Omsku v zahodni Sibirii prost in sme svojo obleko nositi.

* Ravno je prišla na svetlo že dolgo in željno pričakovana knjiga „Slavische Bibliothek oder Beiträge zur slavischen Philologie und Geschichte, herausgegeben von Fr. Miklosich und J. Fiedler, 2. Band. Bogato je obdarjena; 20 mikavnih stvari zgodovinskih in jezikoslovnih zapopada; od Miklošiča (6), od Fiedlera (5), od Daničiča, Hamša, M. Valjavca, Šembera, J. Jireček-a, Vuka Št. Karadžić-a in K. F. Štumpf-a. Gospoda vrednika sta nam že sama porok izverstne zbirke, — pisatelji pa so tudi zgolj slavne glasa. Zato se bo „slovanska biblioteka“ gotovo radostno prebirala in „Potopnik“ se podviza jo naznaniti Slovencom svojim.

* „Romar slovenski“ pride te dni na svetlo. Ni mu zameriti, da priroma tako pozno, ker pride iz daljnega kraja — iz Dunaja.

* „Neven“ bo izhajal od novega leta v Reki pod vredništvom gosp. Ambroža Vraničani-Dobrinovića.

Novičar iz avstrijskih krajev.

Iz Liburnie. J. J. Vsaki, ki vas, mile „Novice“ marljivo prebira, in takih je tudi v naših krajih mnogo, lahko zapazi, da ve rade odpirate svoje liste, kadar velja kakšnega umetnika po zaslužbi pohvaliti in razglasiti. To je našemu narodu potrebno, in našim umetnikom celó koristno; ti se s tem užigajo, da se vse bolje ter bolje olkajo in omikajo, onemu pa, da jih v potrebi vé najti. Pripustite zato prostorček umetniku iz našega kraja, ker ga njegovo delo priporočuje.

Ta umetnik je France Marotti, stanujoč v lepem seli Spinčići, malo nižje grada Kastva; on se je najpervo izučil teslarstva in strugarstva; ali njegova želja do višje umetnosti mu ni dala mirú, dokler se ni podal na več nauke umetniške najpoprej v Zagreb, potem pa v Zadar; od ondot pred malo leti vernivši se v domovino svojo začel je pokazovati svojo verlo umetnost pri cerkvenih delih. Lani je ta Marotti izdelal v novi cerkvi v Zvoņečah, podružnici Kastavske župe, nov altar po rimski šegi prav lepo in umetno; letos je pa naredil krasen altar na steberce v novi cerkvi na pokopališču v Rukavci, tudi podružnici Kastavske fare, ktero so pobožni Rukavčani izzidali na čast sv. Roku, iz obljube, da jih je Bog predlani strašne kolere obvaroval. Izrezane podobe tega našega umetnika so tako lepe in žive, da vsim, ki se na to umejo, prav dopadejo; posebno pa občudujejo njegov marmoriranje in pozlačevanje. Te dela so ga v naši okolici tako močno priporočile, da ima že več naročb iz bližnjih krajev za prižnice, svetoshranišča in druge cerkvene reči.

Te verstice naj bi služile temu mlademu umetniku na krepko napredovanje do zmiraj višje popolnosti umetniške; duhovništvu pa po Istri na priporočbo v potrebi, ker taki umetniki so v teh krajih redki, daljnih je težko dobiti in so dragi.

Novičar iz raznih krajev.

V upravnem letu 1858 bo plačevati v posamnih krovovinah za deželne potrebe in odvezo zemljiš od vsacega goldinarja cesarskega davka: V spodnji Avstrii 5 in 7 kr., v gornji Avstrii 11 in 13, na Solnogradskem 9 in 16, na Štajarskem 7 in 13, na Koroškem 9 in 14, na Krajskem 6 $\frac{1}{2}$ in 16 $\frac{1}{2}$, v Istri 2 in 11, na Goriškem 7 in 10, na Tiroljskem in Forarlberskem 6 in 3, na Češkem 5 in 5, na Moravskem 4 $\frac{1}{2}$ in 7 $\frac{1}{2}$, na Šlezkem 5 $\frac{1}{2}$ in 6 $\frac{1}{2}$, v izhodni Galiciji in Levovu 4 $\frac{3}{4}$ in 30, v zahodni Galiciji in Krakovi 5 $\frac{1}{2}$ in 30, v Bukovini 13, v Dalmaciji 7, v BudaPeštu 4 $\frac{3}{4}$ in 32, v Požunu 2 $\frac{3}{4}$ in 32, v Šopronu 2 $\frac{3}{4}$ in 32, v Košicah 4 in 32, v Veliko-Varodinu 2 $\frac{3}{4}$ in 32, na Erdeljskem 3 in 19, na Horvaškem in Slavonskem 7 $\frac{1}{2}$ in 30, v Vojvodini 1 $\frac{1}{4}$ in 26 $\frac{3}{4}$, v Lombardii 5 in na Beneškem 1 $\frac{1}{2}$ kr. — Skoraj bi bilo misliti, da nimajo novičarji družega pripovedovati kakor od nesreč, ktere ljudi nagloma in v sto in sto podobah zasledujejo. Zopet imamo žalostinko oznaniti, da je 7 otročičev naenkrat utonilo. Veseli so šli iz šole domú čez bajer, ktere ga goljufni led se je pod njimi uderl in nedolžne sirote požerl. Zgodilo se je to blizo Bibre na Pruskem. — Brati je bilo v raznih časopisih, da bo angleški poslanec v Carigradu to mesto zapustil in se za nekaj časa na Angleško vernil. Drugi pa pišejo, da bo stari diplomat na svojem mestu ostal. — Francozki general Lamorcière, republikanec čiste kervi, je dobil od cesarja Napoleona privoljenje, se na Francozko verniti. Zlo je tudi govorica, da smeta generala Bedeau in Changarnier se verniti v domovino. — Iz Rima zvemo, da je knjigoteržec Spithover od sv. Očeta pooblasten, prepis ptolomejske prestave sv. pisma natisniti in prodajati. Celó sv. pismo tega natisa bo veljalo 200 fl. — Iz Moldove in Valahije ne naznajo časniki nič gotovega in menda se še dolgo ne bo dalo kaj gotovega od ondi povedati, ker je turška vlada prepovedala, obravnave divanov razglasiti; samo to je povsod brati, da nihče ne misli več na zedinjenje. Še celó divan v Bukarestu je izrekel neki svoj sklep, se zedinjenja odpovedati, če bi ne prišel kak ptuj princ, deželi vladat. — Angleški državni zbor je odperla kraljica Viktorija 3. t. m. — Med vsemi evropejskimi deželami ima Rusija največ goveje živine, namreč 25 do 28 milijonov glav. Po takem pride, ker ima Rusija 61 $\frac{1}{2}$ milijonov prebivavcov, na enega 5 živinčet. — Iz Indije ne vemo tudi še nič gotovega povedati, ker so si časniki v svojih dopisih preveč zopergovorni. Da so sinova delhiskiga kralja ustrelili, smo že povedali, zdaj pa pripovedujejo nekteri, da so kralju samemu prizanesli, drugi pa, da ga je nek vojak prebodel, ko je hotel pobegniti. Samo to je gotovo, da Angleži napredujejo počasi in težavno, pa vendar njih moč raste od dné do dné. — Koliko in kaj si Angleži upajo, pričuje to, da je nek angleški inženir francozkemu cesarju občert predložil, po katerem bi se francozka in angleška dežela z mostom zvezale. — V Pragi in sploh po Českem je 2. t. m. sneg tako zapadel, da ga je bilo po cestah več čevljev na debelo.

Vprašanje.

Istra ali Istrija?

Ktero je pravo? in če je pravo, kako se potem „Istrianer“ piše?

Pogovori vredništva. Gosp. Jer. L. v Ž: One čerke J. L. v Ž. niso Vam veljale; od „R.“ nismo še celó nič vidili; radi Vam bomo vstregli.